

习近平同文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈 一致决定建立中文战略合作伙伴关系

新华社电 国家主席习近平19日在斯里巴加湾同文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。两国元首高度评价中文关系积极发展势头,一致决定建立中文战略合作伙伴关系,做政治互信、经济互利、人文互通、多边互助的好伙伴。

习近平高度赞赏哈桑纳尔长期关心和重视中文关系。习近平指出,这是我第一次到访文莱,文莱人民的热情友好,特别是沿途欢迎的青少年脸上洋溢的真挚友好笑容,令人感动。这是中文两国

人民深厚友谊的真实写照。文莱政通人和,人民安居乐业,不愧“和平之邦”的美誉。中国和文莱历史文化联系悠久深厚。两国是隔海相望的近邻,也是相互信赖的朋友和伙伴。双方决定建立战略合作伙伴关系,就是要做政治互信、经济互利、人文互通、多边互助的好伙伴,让合作成果更好惠及两国人民。

习近平强调,双方要密切高层交往,为两国关系发展掌好舵。中方赞赏文方坚定奉行一

个中国政策,将继续支持文莱走符合自身国情的发展道路。中方视文莱为建设21世纪海上丝绸之路重要合作伙伴,愿将“一带一路”倡议同文莱经济多元化战略“2035宏愿”相对接,做好两国互利合作大文章。中方欢迎文莱企业扩大对华出口,愿同文方加强基础设施建设、农业、渔业、能源等领域合作,分享数字经济、电子商务等新兴领域发展经验。双方要加强教育、文化、体育、卫生、旅游等领域合作,增

进两国青年一代了解和友谊,扩大地方交流,加强司法、反恐、打击跨国犯罪等领域合作。要深化在联合国、亚太经合组织框架内的沟通协调和相互配合,携手推动中国—东盟关系和东亚合作实现更大发展。中国支持东盟东部增长区合作,支持东盟实现全面平衡发展。

习近平指出,维护南海和平稳定事关中国和文莱切身利益,也是两国人民共同愿望。中方赞赏文方提出的双轨思路,即当事

国通过友好协商处理争议,地区国家共同维护南海稳定。我们要持续推进海上合作和“南海行为准则”磋商,将南海建设成和平之海、友谊之海、合作之海。

会谈后,两国元首见证了共建“一带一路”合作规划等双边合作文件的签署。

双方发表了《中华人民共和国和文莱达鲁萨兰国联合声明》。

会谈开始前,习近平出席哈桑纳尔在王宫前广场举行的盛大欢迎仪式。

一箭北斗双星发射成功 今年底向“一带一路”国家和地区提供导航服务



我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级),以“一箭双星”方式成功发射

第四十二、四十三颗北斗导航卫星

是我国北斗三号系统第十八、十九颗组网卫星

此次任务的成功发射,标志着

我国北斗三号基本系统星座部署圆满完成,后续将开展系统联调和性能指标评估,计划年底前开通运行,向“一带一路”国家和地区提供基本导航服务,迈出从区域走向全球的“关键一步”

新华社电 随着两颗全球组网卫星昨天凌晨从西昌卫星发射中心顺利升空,我国成功完成北斗三号基本系统星座部署。

中国北斗卫星导航系统总设计师杨长风此前表示,北斗三号基本系统今年底正式开通运行,向“一带一路”国家和地区提供基本导航服务,迈出从区域走向全球的“关键一步”。这次发射的两

颗卫星属于中国地球轨道卫星,也是第十八、十九颗北斗三号全球组网卫星。中国北斗是国家实施改革开放40年来取得的重要成就之一。北斗三号工程于2009年正式启动建设后,正按照最简系统、基本系统、全球系统三步实施组网。“工程建设进展顺利。计划于2020年底前,建成由30多颗北斗导航卫星组成的全

球系统,具备服务全球能力。”杨长风说。

中国于20世纪后期开始探索适合国情的卫星导航系统发展道路,逐步形成“三步走”发展战略:2000年底建成北斗一号系统,向中国提供服务;2012年底建成北斗二号系统,向亚太地区提供服务;2020年前后建成北斗全球系统,向全球提供服务。

最高法公布公交司乘冲突引发刑案司法大数据 超半案件有乘客攻击司机的行为——

司乘冲突 三成被抢方向盘

新华社电 中国司法大数据研究院近日发布报告显示:2016年以来,公交车司乘冲突引发的刑事案件数量有所上升,超半数案件有乘客攻击司机的行为,近六成案件因小事引发,近四成案件中

出现人员伤亡。近日,最高人民法院发布了公交车司乘冲突引发刑事案件分析大数据专题报告,报告显示,2016年以来,全国各级人民法院一审审结的公交车司乘冲突刑事案件共计223件,案件发生量呈上升趋势。2016年1月至今年10月,在

已结一审公交车司乘冲突引发的刑事案件中,超半数案件有乘客攻击司机的行为,其中有近三成乘客出现抢夺车辆操纵装置的情况,近六成案件的起因多为车费、上下车等小事,近四成案件有人员伤亡的情况。

值得关注的是,在公交车司乘纠纷刑事案件中,按照城市经济发展水平分类,案件分布呈现两极化特点,新一线大中城市和五六线及以下小城市合计占比接近一半,新一线和五六线及以下城市增长趋势明显,一线和二

三四线城市案件量下降趋势明显。

报告显示,在面对纠纷时,约三成案件的当事司机选择了避让,仅在一成案件中,出现其他乘客出面制止司乘冲突的情形。对此专家提醒:当发生司乘冲突时,其他乘客应根据自身情况,进行干预,避免意外发生。

报告还显示,在已结一审案件的被告中,近七成成为乘客,约两成成为公交司机,其中乘客犯罪以危险方法危害公共安全罪为主,占比55.77%,司机犯罪以故意伤害罪居多,占比为56.86%。

修订后的《专利代理条例》公布

新华社电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布修订后的《专利代理条例》,自2019年3月1日起施行。

《条例》改进了专利代理师执业准入制度,规定具有高等院校理工科专业专科以上学历的中国公民可以参加全国专利代理师资格考试;考试合格的,由国务院专利行政部门颁发专利代理师资格证;符合法定条件即可执业。

《条例》改进了专利代理机构执业准入制度,规定专利代理机构的组织形式应当为合伙企业、有限责任公司等;从事专利代理业务应当具备法定条件,向国务院专利行政部门提出申请,提交有关材料,取得专利代理机构执业许

可证;国务院专利行政部门应当自受理申请之日起20日内作出是否颁发专利代理机构执业许可证的决定。

《条例》完善了执业规范和服务监管,规定除法律另有规定外,任何单位和个人可以自行在国内申请专利和办理其他专利事务,也可以委托依法设立的专利代理机构办理;专利代理机构收费应当遵循自愿、公平和诚实信用原则,兼顾经济效益和社会效益;进一步明确了专利代理机构、专利代理师执业的行为规范及相应的法律责任;规定专利代理行业组织应当加强对会员的自律管理;要求管理专利工作的部门优化服务,改进检查监督方式,加强事中事后监管。

全国“一网通办” 电子证照六项国家标准发布

新华社电 国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会、国家电子文件管理部际联席会议办公室(国家密码管理局)日前正式对外发布《电子证照 总体技术架构》《电子证照 目录信息规范》《电子证照 元数据规范》《电子证照 标识规范》《电子证照 文件技术要求》《电子证照 共享服务接口规

范》6项国家标准。

据介绍,此次发布的电子证照系列标准规定了电子证照应用的总体技术框架、统一的证照分类规则和证照基础信息,有助于推动实现全国“一网通办”,让政务信息资源共享和服务更顺畅,让百姓切实感受办事更便捷。该系列标准将于2019年1月1日起实施。

全国首个无人机 综合监管平台在深圳上线

新华社电 深圳地区无人机飞行管理试点启动暨综合监管平台上线试运行发布会19日在深圳举行,标志着我国首个无人机综合监管平台正式上线,空地联合、管放结合、多部门协同管理无人机的试点工作进入试运行阶段。

深圳地区无人机飞行管理试点工作,由南部战区空军与民航中南地区管理局、深圳市政府以及相关军地单位和

部门共同组织实施,旨在规范深圳地区民用无人机飞行活动,引导无人机用户合法飞行,确保空防安全、军民航空行安全和公共安全。

据悉,从19日起,深圳地区无人机用户可登录网址(www.utmiss.com)进行平台的注册和使用。平台上线试运行后,将逐步完善扩展技术手段,实现轻、小型无人机的全面接入。